

第九讲

我们打开圣经，看希伯来书第二章，我们读第 5 到 10 节，「我们所说将来的世界，神原没有交给天使管辖。但有人在经上某处证明说：『人算什么，祢竟顾念他？世人算什么，祢竟眷顾他？祢叫他比天使微小一点（或作「祢叫他暂时比天使小」），赐他荣耀、尊贵为冠冕，并将祢手所造的都派他管理，叫万物都服在他的脚下。』既叫万物都服他，就没有剩下一样不服他的。只是如今我们还不见万物都服他，惟独见那成为比天使小一点的耶稣（或作「惟独见耶稣暂时比天使小」），因为受死的苦，就得了尊贵、荣耀为冠冕，叫祂因着神的恩，为万人尝了死味。原来那为万物所属、为万物所本的，要领许多的儿子进荣耀里去，使救他们的元帅因受苦难得以完全，本是合宜的。」

「这世界」与「那世界」

我们在这段圣经里要讲到两件事情，第一件就是「这世界」和「那世界」，将来的世界叫作「那世界」；除了将来的世界以外，还有现今的世界就是「这世界」。第二，我们要讲到「许多的儿子」，神要领许多的儿子进荣耀里去。神要许多的儿子，不是一个长子、不是独生子。神要许多的儿子，我们一定要抓住这个观念。

第一个，我们先要说「这世界」。我们看路加福音第廿章第 34 到 36 节，这是耶稣亲自告诉我们的。「世界」两个字应当翻译成「宇宙」，我们先来读这段圣经，「耶稣说：『这世界的人有娶有嫁，惟有算为配得那世界，与从死里复活的人，也不娶也不嫁，因为他们不能再死，和天使一样，既是复活的人，就为神的儿子。』」弟兄姊妹们，这两件事情是有关连的——「这世界」、「那世界」和「神的儿子」。我们现在就明白，「**这世界的人有娶有嫁**」，「这世界」就是这个物质的宇宙、物质的世界；我们就是这世界的人。我们先把这个关系弄清楚了。

将来我们就要到「那宇宙」、「那世界」。什么样的人才能去呢？「惟有算为配得那世界」，要「配得」的。你若要配得那世界，必须从死里复活。这「配得」很要紧，等一下我们要详细地讲，什么人才配得。这「配得」需要有一个资格，惟有算为配得那世界的人，他们要怎么样呢？他们要从死里复活，不能再死，和天使一样，这就是那资格。「惟有算为配得那世界，与从死里复活的人……他们不能再死，和天使一样，」底下又说，「既是复活的人，就为神的儿子。」人到了「那世界」，也不娶也不嫁，和天使一样。他们是灵性的身体、是高能量的身体（不过是低能阶、高能量），到了那世界，他们就成为神的儿子。

「今世」和「来世」

我们现在就知道《希伯来书》所说，「我们所说将来的世界……」（来二 5）这些儿子到将来的世界作什么呢？将来的世界就是「那世界」，也叫「来世」；我们现在活着的「这世界」，叫作「今世」。这也是圣经里说到的「今世」和「来世」，我们看一段圣经，在以弗所书第一章第 20 节，就有「今世」、「来世」。「就是照祂在基督身上所运行的大能大力，使祂从死里复活，叫祂在天上坐在自己的右边，远超过一切执政的、掌权的、有能的、主治的和一切有名的，不但是今世的，连来世的也都超过了。」（来一 20~21）「今世」就是现今的「这世界」，「来世」就是将来的「那世界」。这样，我们都把它连起来了。我们还是要注意，「世界」两个字翻译成「宇宙」，就是现今的「这宇宙」、将来的「那宇宙」。

撒但的结局

现今的这宇宙 神交给天使管，天使（撒但）也说了，「这原是交付我的」（路四 6）。祂是「这宇宙」、「这世界」的王（约十二 31），祂是「这世界」的神（林后四 4），万国的荣华、权柄都在祂手里；祂是空中掌权者的首领（弗二 2），这是现今的世界。

将来的「那世界」呢？ 神就不交给祂管了。因为等到「这世界」结束了，撒

但就明正典刑、就要受处罚了。牠要被丢在无底坑里，沈沦在硫磺的火湖里直到永永远远，这记录在启示录第廿章。等到这世界完了、旧天旧地结束的时候，也就是启示录最后审判的时候，牠要被丢在硫磺的火湖里。我们来看这段话，这世界的王最后要沈沦。我们先看启示录第廿章第1节，这里有一段过程，后来牠还要被释放。「我又看见一位天使从天降下，手里拿着无底坑的钥匙和一条大链子。他捉住那龙，就是古蛇，又叫魔鬼，也叫撒但，把牠捆绑一千年，扔在无底坑里，将无底坑关闭，用印封上，使牠不得再迷惑列国。等到那一千年完了，以后必须暂时释放牠。」（启廿 1~3）我们在这里就看见这个过程。我们再看下面第7到10节，「那一千年完了，撒但必从监牢里被释放（无底坑就是监牢），出来要迷惑地上四方的列国，就是歌革和玛各，叫他们聚集争战。他们的人数多如海沙。他们上来遍满了全地，围住圣徒的营与蒙爱的城，就有火从天降下，烧灭了他们。那迷惑他们的魔鬼被扔在硫磺的火湖里，就是兽和假先知所在的地方。他们必昼夜受痛苦，直到永永远远。」牠从无底坑里出来，再被扔在硫磺的火湖里。

将来我们还会讲到关于撒但「不法隐意的奥秘」。从撒但堕落开始，牠怎样搅扰世界，怎样迷惑列国；牠做些什么工作，牠兴起哪些人物来代表牠在地上作祸；后来牠怎样被扔在硫磺的火湖里，被捆绑在无底坑里、又怎样被释放……这有一个过程。我们将来还会有一个关于「不法隐意的奥秘」的查考。

我们已经查考了几个奥秘，第一个就是「大哉！敬虔的奥秘」，就是神在肉身显现的奥秘（提前三 16）。我们已经查过了，并且在我们的节目里曾经广播过。第二个叫「天国的奥秘」、「国度的奥秘」，神要设立诸天掌权之国。在诸天最高之处，主耶稣要作万王之王，这个我们也查过了。第三个奥秘叫「天地归一的奥秘」，我们等查到希伯来书第二章第11节的时候，要稍微地介绍一下这「天地归一的奥秘」。因此，像这些都是历世历代隐藏在创造万物之神里的奥秘（弗三 9），是亘古隐藏不言的奥秘（罗十六 25）。所以，在圣经里，这些是神原始的计画。我们若明白了，就对神的计画通了，就懂得神预定的美意是什么；神对我们的计画、对天地万物的计画，对天上、地上和一切所有的是怎么设计的……当然，撒但也在其中，那是「不法隐意的奥秘」。撒但被丢在硫磺的火湖里，牠就结束了一切的活动。

这世界要被烈火销化

到那时候，「这世界」就完了，「这世界」要被火焚烧，这个物质世界都要还原。原来 神用能创造的物质，等到最后，这一切的物质都要变成火，还原成能力（能量）。这样我们就明白，这低能量所构成的物质宇宙要结束，将来要进入「那世界」。「那世界」就是将来的世界、将来的宇宙，是高能量的。在这些话里，我们要明白 神的计画， 神是能力的总源头，祂用能力创造物质，成为现今的「这世界」。「这世界」做什么呢？让我们这些人也得到一个物质的身体；并且祂造了一个地方，就是适合人居住的地球，让祂所造的人到地球上来学习管理。因为 神要把祂手所造的都派人来管理（来二 7）。人这么小，你看这里说，「**我们所说将来的世界（宇宙）， 神原没有交给天使管辖。**」（来二 5） 神没有把将来的宇宙交给天使。所以，撒但现在是天使长，牠带着一批喽囉，就是三分之一的天使，背叛 神。牠是空中掌权者的首领，在地球上、在这个物质宇宙，还用败坏辖制。等到「这世界」结束了，牠就被丢在硫磺的火湖里。牠要受痛苦直到永永远远，牠在那里不能再出来了。

「这世界」、这个物质宇宙结构成的所有物质，比如 神用许多的原子结合成各种物质，一切物质的元素都是原子结构的。我们举个例子说，水不过是氢原子、氧原子结构成的一种东西（物质），它冷了就变冰，零点以上就是水，热了就变气。这种物质在低能量状态之下，都受到能力的控制。像氢原子、氧原子，其实里面都是能量。到最后，连水都没有了。因此到了启示录第廿一章，海不再有了，没有海、没有水了。氢二氧一（ H_2O ）这些原子结构成的水分子，通通要爆炸；氧原子、氢原子所蕴藏的能都要爆炸，变成燃烧的火。我们知道太阳发光、发火（焰）、发热，就是氢原子合成氦原子所产生的能量爆炸。所以，整个的宇宙都在那里运作。

「这宇宙」是 神创造的，完全是能力构成的。但在这宇宙中，一切的能量都算是低能量。只有到了 神那里，属灵的宇宙——「那世界」，就变成高能量了。连我们都要改变，变成灵性的身体，也是高能量的。不过能量里头也分阶层，有低阶层、有高阶。 神是至高者，祂是全能者，在圣经里叫作「至高」，没有比神更高的了。 神为至高，祂的能量是至高阶的能量。我们用现在科学的话，就能够对「这宇宙」和「将来的宇宙」有一点点明白。

那么，低能量状态的东西，有一天要完全还原。能所组织的物质，就不再是物质，统统要变成能量。根据质能互变、爱因斯坦提出的公式 $E=mc^2$ ，所有的物质要统统变成能。那时候，地球就变成火湖，在那里燃烧。所有的兽、假先知，他们都被关在地底下。那时候，地球变成火湖，完全燃烧起来；所有的元素统统还原成能力，就变成火了。圣经里说叫「永火」，这火就烧到永永远远。连撒但（大龙）也被扔在硫磺的火湖里，牠们就受痛苦直到永永远远（启廿 10）。那些悖逆神的、不信神的、被定罪的，也被扔在火湖里（启廿 15）。这火湖是很可怕的。将来的世界就是「那世界」，是高能量的、是荣耀的、是发光的，这是圣经里形容到「那世界」。因为能量高的时候，光度就强、就会发光。到了那高能量的区域里，就没有这物质世界了。就好像在太阳附近已经没有什么物质了，都变成等离子，这是一样的道理。

人在这世界要有娶有嫁、生养众多

我们就明白，有一个「这世界」、「这宇宙」；将来还有「那宇宙」。我们在这世界有娶有嫁，还要生养众多、遍满地面，我们还要继续生孩子。做什么呢？因为这些人要作神的儿子，神要领许多的儿子进荣耀里去。我们在这世界的任务也就是替神生儿子，所以，人都要有娶有嫁。

撒但却要破坏，鬼魔的道理是禁止嫁娶、不准人嫁娶。到末世的时候，不娶不嫁就没有人生下来，这些人就不能得救、不能得永远的生命、不能作神的儿子。所以，禁止嫁娶是破坏神的计画。凡禁止嫁娶的，都是鬼魔的道理。我们看一处圣经，在提摩太前书第四章第1和2节，这是多么清楚的话，基督徒一定要结婚，基督徒没有不结婚的，基督徒若不愿结婚是中了魔鬼的诡计。除非有自阉的，就是天然的疾病不能结婚，也就算了，因为他生育了儿女也是不好。但一个真正健康的人，一定要结婚。我们读提摩太前书第四章第1节，「**圣灵明说，在后来的时候，必有人离弃真道，听从那引诱人的邪灵和鬼魔的道理。这是因为说谎之人的假冒，这等人的良心如同被热铁烙惯了一般。**」（提前四 1~2）注意第3节的这句话，「**他们禁止嫁娶，又禁戒食物（或作『又叫人戒荤』）……**」所以，这些都是错误的道理。魔鬼用禁止嫁娶的法子，让人不要生养众多。尤其现在的同性恋，更是断绝生育的一个法子。同性恋合法，这都是鬼魔的道理。

亲爱的弟兄姊妹们，我们务必要懂，神要人在地上生养众多，就是要人作儿子。所以《希伯来书》特别讲到儿子，神要许多的儿子。你看，人若是不生了，神哪里来儿子呢？因此神要让人生养众多，遍满地面，然后把耶稣基督的生命放在人里面，人就成为神的儿子。一方面，人要生育；一方面，人要传福音。我们现在有积极的任务，就是要传福音。你看，现在很多都是禁止生儿子（生孩子），这些都和鬼魔的道理有关系。到末世了，「**圣灵明说，在后来的时候，必有人离弃真道，听从那引诱人的邪灵和鬼魔的道理。**」这里说得很清楚。他们禁止嫁娶，又禁戒食物，这些都是从邪灵来的。

因此「这世界」是神要让人生养众多，「**耶稣说：这世界的人有娶有嫁**」（路廿 34）要生儿养女。生儿养女还有很的学习，等我们讲到神计画怎么样养育儿女的时候，我们再稍微地提到。人必须在「这世界」有娶有嫁，生儿养女；但到了将来的「那世界」就也不娶也不嫁了。「**因为他们不能再死，和天使一样，既是复活的人，就为神的儿子。**」（路廿 36）所以神让人在这地上生养众多，等到数目满足了，够祂天上用了。这里是有数目的，数目满足就是「……等到外邦人的数目添满了，于是以色列全家都要得救……」（罗十一 25~26）将来神要一定数目的儿子到天上去替祂管理万有，神要把祂手所造的都派他们管理。所以，我们先要把「这世界」和「那世界」弄清楚，「这世界」必须要生养众多，要够了神所需要天上的数目；将来到「那世界」就不能再生了。